



Valentine Pavlic 1-8-8
7019 — 60th Lane
Ridgewood Sta.
Brooklyn, N.Y. 11227

AMERICAN IN SPIRIT
FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

National and International Circulation

SLOVENIAN
MORNING NEWSPAPER

NO. 96

CLEVELAND OHIO, TUESDAY MORNING, MAY 16, 1967

STEV. LXV — VOL. LXV

Spor uradno zaključen

Trčenje ameriške in ruske vojne ladje v Japonskem morju pretekli teden je bilo z obojestranskim protestom spravljeno z dnevnega reda.

WASHINGTON, D.C. — Preteklo sredo se je ruski rušilec Besslednji v Japonskem morju vzhodno od Vladivostoka tako približal ameriškim vojnim ladjam, ki so bile tam na vajah, da je trčil v ameriški rušilec Walker. Združene države so protestirale pri vladi Sovjetske zveze. Naslednji dan je prišlo znova do sličnega trčenja le malo južneje. Sedil je znova ameriški protest.

Moskovski radio je izjavil, da je prišlo do trčenja vsled "izzivalnih manevrov" ameriških vojnih ladij.

Čprav je ruski odpravnik poslov izjavil, da do trčenja ni prišlo "namerno", so v vladnih, pa tudi v tujih diplomatskih krogih začeli resno preudarjati, kaj naj bi se za vsem tem skrivalo. Pri tem je prišlo na dan, da so sovjetske ladje v preteklih letih ponovno priplule v tako bližino ameriških vojnih ladij tekom vojaških vaj, da bi prišlo do trčenja, da niso ameriške voje ladje spremenile smeri. Tako je na primer Washington uradno v diplomatski noti protestiral 3. aprila 1965 v Moskvi zaradi šestih podobnih slučajev, ko so ruske ladje s svojimi manevri spravljal v nevarnost ameriške voje ladje.

Pred nedavnim naj bi bile ameriške voje ladje dobile navodilo, da naj se ne umikajo pred ruskimi, če bi se taki slučajji ponovili. Rusi so pretekli teden videli, da je Amerika postala trša. Kajti skupina ameriških vojnih ladij, ki je bila zapletena v oba slučajja tekom vojaških vaj skupno z japonskimi vojnimi ladjami, je po končanju teh začela podobne voje ladje skupaj z vojnimi ladjami Južne Koreje v nekako istih vodah. Vaje v tem delu Japonskega morja naj bi bile Rusom posebno neprijetne zaradi bližine njihovega glavnega pristanišča Vladivostok, od koder so baje v zadnjih tednih začeli na veliko pošiljati voje potrebščine v Severni Vietnam.

Kongres se premalo brega za boj proti zločinom

WASHINGTON, D.C. — Predsednik Johnson je v svojem nagovoru na ameriške advokate imenoval poplavo zločinov za tako pereč problem, da spada na drugo mesto takoj za vojskovanjem v Vietnamu. Prosil je advokate, naj se udeležujejo preganjanja zločinov ob vsaki dani priliki.

Federacija je že spomlad spoznala nevarnost tega družbenega pojava in predlagala Kongresu, naj jo pooblasti za podpiranje boja z zneskom \$350 milijonov, ki naj jih dobijo programi za pobiranje zločinov. Kongres pa še ni ničesar izglasoval.



Večinoma sončno in malo toplejše. Najvišja temperatura 58.

Stroški za vojno v 1968 za 5 bilijonov večji, kot predvideno v proračunu

HOT SPRINGS, Va. — Tu so se pretekli teden zbrali vodniki največjih korporacij povezanih v Business Council in se posvetovali o položaju v domačem gospodarstvu. Po podrobnih razgovorih z vladnimi gospodarskimi strokovnjaki so prišli do prepričanja, da bo prihodnje leto vojskovanje v Vietnamu stalo Združene države okoli 5 bilijonov več, kot je predsednik predvidel v svojem predlogu za prihodnje leto, ki ga mu je poslal v obravnavo v preteklem januarju.

Dohodki zvezne vlade bodo nemara v istem času manjši, kot je bilo predvideno, ker zastoj v gospodarstvu ne bo končan še pred poletjem, kot je upal predsednik Johnson. Zato bo primanjkljaj v zveznem proračunu prihodnje leto lahko veliko večji, kot je L. B. Johnson napovedoval, oziroma, kot so njegovi gospodarski strokovnjaki predvideli.

Načelnik odbora Business Councila za domače gospodarstvo R. Lazarus je v svojem poročilu trdil, da utegne primanjkljaj biti 18 bilijonov in ne 8, kot je predvidel predsednik L. B. Johnson.

Zbrani gospodarstveniki dežele so izrazili zato mnenje, da bo potrebno in koristno uvesti posebno vojno naklado 6%, kot jo je predložil predsednik B. Johnson, toda ne že v juliju ampak nekje v oktobru.

Francoska Somalija dobi novo ime: Francoska Afar pokrajina

DJIBUTI, Fr. Som. — V tej bivši francoski koloniji so somaljska plemena v manjšini, glavno pleme se imenuje Afar. Je proti njihovi pripojitvi k Somaliji in za zvezo s Francijo. Zato je francoska uprava sedaj odredila plebiscit o novem imenu pokrajine, ki naj se od sedaj naprej imenuje Francoska Afar pokrajina.

S tem bo Somaljski republiki odvzet razlog, da bi si lastila pravico do Afar pokrajine. Somalija s tem seveda ne bo zadovoljna, pač pa Abesinija, ki ima v Djibutiju rajše francoski vpliv kot pa somaljsko upravo.

Johnson ujel Romneya

Harris je pri zadnjem povpraševanju javnega mnenja dognal, da imata trenutno predsednik L. B. Johnson in guv. G. Romney enako število podpornikov.

CLEVELAND, O. — Pretekli mesec je bil predsednik L. B. Johnson za guv. Romneyem v pogledu podpore med volivci za predsednika ZDA v letu 1968. Zadnje povpraševanje ta mesec je pokazalo, da je Johnson ujel Romneya in uživata sedaj med volivci podporo v razmerju 50:50. Pretekli mesec je bilo razmerje 46:54.

V istem času je predsednik Johnson prehitel bivšega republikanskega podpredsednika R. Nixona v podpori volivcev še za eno točko na 55:45.

Vse kaže, da je glavni vzrok rastoče podpore predsedniku L. B. Johnsonu v potoku vojne v Vietnamu. Javnost na splošno podpira njegovo vietnamsko politiko v razmerju 72:28. Tisti, ki mislijo, da poteka vojna v Vietnamu boljše za ZDA, so za Johnsona v razmerju 3:2, tisti pa, ki smatrajo, da v Vietnamu ni nobenega napredka, so v razmerju 3:2 za republikanskega kandidata. Glavno podporo uživa predsednik Johnson med široko srednjo plastjo javnosti, med tem ko ima tako med "kragulji" kot tudi med "golobi" za seboj le manjšino.

Važno dejstvo je, da javnost na splošno stoji bolj strnjeno za predsednikovo vietnamsko politiko kot za njim samim kot osebo. Osebo ima polno zaupanje v predsednika Johnsona le 34% povprašanih, med tem ko jih je 66% negotovih, prav tako večina povprašanih ni bila zadovoljna z njegovim vodstvom vojne v Vietnamu, četudi njegovo načelno stališče v tej vojni podpira.

Cleveland med najslabšimi

WASHINGTON, D.C. — Cleveland je med 5 najslabšimi mesti glede umazanosti zraka v vsej deželi. Njemu enaki so le še Chicago, Los Angeles, Long Beach, New York in Philadelphia. Za spoznanje na boljšem v tem pogledu so: Boston, Detroit, Newark, Pittsburgh, St. Louis.

Indija se odmika zunanji politiki in posveča domu

NEW DELHI, Ind. — Indijska diplomacija se sicer zelo živahno udeležuje debat o mednarodni politiki, toda indijska vlada jo je postavila na drugo mesto. Mrs. Gandhi se bolj briga za pereče domače probleme, posebno za prehrano in organizacijo dežele, zato pa posveča manj časa mednarodnim dogodkom. Indijska javnost ji tega ne zameri, kajti tudi sama se bolj peča za domači težavi, posebno političnimi, ki jih ne manjka.

Nova indijska politika je pokvarila vse račune znanemu azijsko-afriškemu bloku, ki je nekaj videl v Indiji — posebno v časih predsednika Nehruja — svojo prirodno voditeljico. To se čuti tudi v Združenih narodih. Tam je preje Indija kritila preveč pogumne azijske in afriške diplomate, sedaj pa tega ne dela več, kar prav posebno pogreša generalni tajnik ZN Tant s svojo administracijo.

Petdesetletnica, ki je Kremlj ne bo praznoval

MOSKVA, Rus. — Napitnina je v Rusiji stoletja stara navada, Lenin ji je pa že l. 1917 napovedal boj, češ, da se ne spodobijo človeka, da bi dajal ali prejemal napitnino. Ruski komunisti se torej proti njej junaško borijo že 50 let, kar dobro ve vsak obiskovalec ZSSR. Pa navade se niso zatrli.

O tem priča silovit napad na napitnino, objavljen v Moskovski Pravdi. Klankarju gre posebno na živce navada, da klient plača račun z debelim denarjem, da pa takoj znak, da mu ni treba vračati drobiža, kar seveda strežno osebje kaj hitro razume.

Svetlana ni marala v Francijo

PARIZ, Fr. — Avtor E. d'Aster de la Vigerie, ki se je s Svetlano Alilujevo sestal najprej v Moskvi, nato pa tudi v Švici, ki je prišla tja iz Indije, je v majski številki časopisa L'Evenement objavil, da je skušal Svetlano pregovoriti, naj bi šla v Francijo, ker da utegnejo v Združenih državah njeno prisotnost izriniti v politične namene.

Svetlana Alilujeva je ta predlog zavrnila češ: Štiri vlade so imele težave zaradi mene, čemu dajati še peto?

KAJ TIČI ZA NEMIRI V BRITSKEM HONG KONGU?

Rdeča Kitajska je zahtevala v posebni noti od Velike Britanije sprejem zahtev kitajskih demonstrantov v koloniji, "če noče težkih posledic". Izročitvi note so sledile v Hong Kongu nove demonstracije in izgrede.

HONG KONG. — S tem vprašanjem se danes peča politika v vzhodni Aziji skoraj bolj kot s kulturno revolucijo na Kitajskem. Demonstracije so začeli kitajski komunisti, ki obožujejo Maovo kulturno revolucijo. Morda jih je ravno ta revolucija tako navdušila, da so jo začeli uvajati tudi v Hong Kongu.

Angleški guverner v Hong Kongu je v začetku izjavil, da bo z vsemi silami vzdrževal red in mir in da se ne bo z nikomur uradno razgovarjal, dokler tega ne doseže.

Rdeča Kitajska nastopila v korist demonstrantov

Včeraj je rdeča Kitajska izročila Veliki Britaniji uradno noto, v kateri zahteva izpolnitev pritožb kitajskih demonstrantov, če ne mara "težkih posledic". Podobne izjave in grožnje je prineslo kitajsko časopisje, med njim posebno peipinški "Ljudski dnevnik", glavno glasilo Kitajske komunistične partije. Kitajski zunanji minister Chen Yi je pozval na vse zgodaj britanskega odpravnika poslov v Peipingu D. C. Hopsona in mu sporočil štiri zahteve, ki jih mora Britanija "brezpogojno" sprejeti: Izpolniti mora vse pravilne zahteve kitajskih delavcev in prebivalcev Hong Konga, ustaviti mora "vse fašistične ukrepe", izpustiti vst zaprte demonstrante in kaznovati vse, ki so zakrivali kaka nasilja. Istočasno se mora žrtvam nasilja opravičiti in jim plačati odškodnino.

Hong Kong ni Macao

Zahteve so zelo slične onim, ki so jih stavili Kitajci portugalskemu Macao. Razlika med Macao in Hong Kongom je velika ne le zato, ker je gospodar v Hong Kongu Velika Britanija, ampak še bolj v tem, ker je Hong Kong danes glavni dobavitelj deviz rdeči Kitajski. Preko Hong Konga dobi ta letno okoli pod bilijona dolarjev, funtov in drugih trdih valut, ki

jih nujno potrebuje za nakup žita, strojev in vsega drugega v svobodnem svetu.

Rdeči Kitajski ni treba proti Hong Kongu rabiti sile, ima ga v rokah, ker dobiva ta od tam večji del svoje pitne vode. Zato je pričakovati, da bo Velika Britanija popustila, kolikor bo le mogla, ne da bi pri tem "izgubila obraz", kar je v Aziji izredno važno.

Nastop v zvezi z vojno v Vietnamu?

Niso pa redki tisti politični opazovalci, ki vidijo v nemirih roko komunistov iz Peipinga in morda celo iz Hanoja. Vietnamski komunisti vedo, da bo več vojskovanja v njihovi deželi, zato hočejo po vseh potih vplivati na predsednika Johnsona. Med temi potmi je tudi tista: Hong Kong - London - Washington. London naj ve, da ne bo v Hong Kongu miru, dokler vlada državljanska vojna v Vietnamu. Take taktike se je komunistem že večkrat posluževal, zakaj se je ne bi tudi sedaj? Sedaj je tem lažje razumljivo, ker služi Hong Kong tudi za odmor našim vojakom v Vietnamu, preko luk je pa se prevaža tudi blago v Saigon, ki verjetno ni namenjeno le civilnim potrebam.

Zadnje vesti

ZENEVA, Šv. — Včeraj je bil dosežen med Združenimi državami, članicami Skupnega trga in drugimi državami GATT sporazum o znižanju carin, te bodo povprečno znižane za 33-35%. Razgovori o tem znižanju so se vlekli nad 5 let in so končno uspeli bolj, kot so pričakovali še pred nekaj tedni. Čas za sporazum se je skoraj iztekkel, ker ima predsednik ZDA pooblastilo za znižanje le do konca junija.

HONG KONG. — Kolonialna uprava je pozvala v pripravljenost 20,000 policajev in vojakov, ko je rdeča Kitajska včeraj s svojo noto ustvarila novo krizo. V Peipingu in Kantonu so Kitajci organizirali večje demonstracije proti Veliki Britaniji.

NEW YORK, N.Y. — Book-of-the-Month Club je odkupil pravico za ponatis spominov Svetlane Alilujeve za \$325,000, kar je doslej najvišja cena, kar jih je ta kdaj plačal.

WASHINGTON, D.C. — Včeraj je veds senatorjev pozvalo predsednika Johnsona, naj ne povečuje vojne v Vietnamu, ker je nevarnost, da bosta v takem slučaju vanjo vpleteni rdeča Kitajska in Sovjetska zveza. Sen. J. S. Cooper, republikanec iz Kentuckija, je predložil, naj bi bili letalski napadi omejeni na skrajni južni del Severnega Vietnama, preko katerega prihajajo v Južni Vietnam vojaške okrepitve in vojaške potrebščine. Tako omejitve letalskih napadov bi bil tudi nov poskus pripraviti pot k razgovoru.

PARIZ, Fr. — Danes bo predsednik De Gaulle na tiskovni konferenci utemeljeval svoj predlog za posebno polnomočja od parlamenta za izvedbo

Iz Clevelanda in okolice

Slovenske knjige— Slovenska pisarna v Baragocem domu, 6304 St. Clair Ave., ima zdaj te-le slovenske knjige: Zbornik 1967 po \$5.00, Cerkevna ljudska pesmarica po \$2.50, Povest duše po \$3.00, Svetogorske šmarnice po \$1.50.

Dneva oboroženih sil— Zupan R. S. Locher je proglasil 19. in 20. maj za dneva oboroženih sil. Na Public Square bo razstavljeno na pogled razno težko orožje, med drugim tanki oklopna vozila in rakete. Javnost je vabljen, da si vse razstavljeno ogleda.

Zadušnica— V četrtek ob sedmih zjutraj bo v cerkvi sv. Vida sv. maša za pok. Marijo Lukež ob osmini njene smrti.

V četrtek ob osmih zjutraj bo v cerkvi sv. Jeroma na Lake Shore Blvd. sv. maša za pok. Franka Pakiža ob 14. obletnici smrti.

Pozdravi iz Kalifornije— Znani rojak Ernest Terpin pošilja prijateljem in znancem pozdrave iz Kalifornije, kamor je odšel na kratek obisk. Med palmami, kaktusi in drugim tropskim rastlinjem se prav dobro počuti.

Rojstni dan— Jutri, 17. maja, bo Mrs. Julia Knauss, 1194 E. 170 St., obhajala 87. rojstni dan. Cestitamo in ji želimo vse dobro!

Mladi požigalci obsojeni— Včeraj je sodnik W. G. Whitlatch na mladinskem sodišču spoznal štiri fantine in dve 13 let stari deklini za krive požiga Giddings osnovne šole in jih izročil Ohio Youth Commission, kjer bi v smislu zakona lahko ostali zaprti do dopolnjenega 21. leta. Povprečno je ta kazen omejena na 5 do 20 mesecev. Vsega skup je bilo pred sodnikom 10 mladostnikov zaradi požiganja. Zasliševanje je pokazalo, da do zažiga Gidding šole ni prišlo slučajno, ampak je to pomenil vrh tridnevnega divjanja te skupine mladih izgubljenecv. Skupino so izsledili, ko se je eden od njenih članov bahal, kako je "zažgal šolo" in so tisti, ki so ga slišali, to sporočili policiji.

K molitvi— Članstvo Društva sv. Jožefa št. 169 KSKJ je vabljeno nocoj ob osmih v Grdinov pogrebni zavod na Lake Shore Blvd. k molitvi za pok. Michaela Marolta.

Senat izglasoval nov naborni zakon

WASHINGTON, D.C. — Senat je izglasoval pretekli teden nov naborni zakon, pri čemur ni dosti spremenjal besedila, ki ga je predlagal predsednik Johnson. Proti zakonu sta glasovala kot zmeraj le senatorja Gruening in Morse.

Predlog gre sedaj pred odbor predstavniškega doma za vojaške zadeve, kjer ga bodo verjetno bolj spreminjali kot v senatu. Tako sedanje besedilo ne nudi točne slike, kakšen bo nov naborni sistem. Zakon bo veljal zopet za 4 leta. Sedanji poteče 30. junija.

vrste gospodarskih in socialnih reform tekom prihodnjih 6 mesecev in zavzel tudi stališče do britanske proune za sprejem v Evropski skupni trg.

Novi obraz Severno-atlantske obrambne organizacije (NATO)

CLEVELAND, O. — NATO je izvršilni organ Severno-atlantske obrambne pogodbe, ki ima 15 članov. Organizacija ima svojo civilno upravo, ki jo vodi generalni tajnik, in svoje oborožene sile, ki jim poveljuje ameriški general, trenutno general Lemnitzer. Do sedaj je bila Francija včlanjena v organizacijo, De Gaulle se je pa umaknil iz nje, ostal pa je še v Severno-atlantski obrambni pogodbi. Ima pa v organizaciji še svoje delegate "za zveze", ki pa seveda nimajo nobenih pravic več za sodelovanje.

Po francoskem odhodu iz NATO je organizacija postala po številu manjša, zato pa proti pričakovanju prožnejša in delavnejša. Dobila je kar na tistem novo podobno. Tega javnost sploh ni opazila, ker so se za NATO brigali po francoskem odhodu le še vojaški strokovnjaki. Sliko o novi podobi je dala zadnja konferenca vojnih ministrov NA-

TO v Parizu, ki je šla mimo nas skoraj neopazeno. Na konferenci so bila odobrena nova navodila generalu Lemnitzerju, kako naj vodi oborožene sile.

Navodila najprej poudarjajo, da je nevarnost vojne od vzhoda minula, sicer ne polnoma, pa vendarle je sedaj bistveno manjša. Ruski pritisk se čuti trenutno le še na jugu organizacije, to je v Grčiji in Turčiji.

Zato je treba, da NATO spremeni svojo strategijo in taktiko. V ta namen naj za oborožene sile ne velja več načelo "masovnega odgovora", ki ga je svojčas postavil pokojni državni tajnik Dulles. Nadomešča naj ga strategija "gibčnega odgovora". NATO oborožene sile naj torej ne računajo s tem, da bo atomsko strelivo v obliki bomb in raketa sovražnosti. Naj rajše skrbno opazujejo, kaj vse dela nasprotnik in na s protikovim korakom prilagodijo svoje.

Čete NATO morajo torej postati mobilna oborožena sila. Ni več treba misliti le na število divizij in na moč posameznih vrst orožja, treba je vse skupaj kombinirati v organizacijske celote. S tem so odprta vrata za zmanjšanje čet, pa tudi za znižanje stroškov za obrambo NATO, dana je pa tudi politiki večja beseda pri odločevanju v teh vprašanjih. Vsi ti sklepi so bili mogoči, ker Francija ni imela več nobene besede. De Gaulle nasprotuje namreč osnovni ideologiji sedanje NATO.

Ne glede na vse to je njegov delegat, ki je bil na seji kot opazovalec, predlagal, da bi se tudi Francija udeležila prihodnjih velikih manevrov. Konferenca je sklenila, da pozdravi francoski predlog in da svetuje odločilnim političnim organom NATO, naj francoski predlog sprejmejo.

Navodila, ki jih je konferenca sprejela, naj veljajo za pet let. Potem naj se na novo pre-

gledajo in prilagodijo novemu takratnemu položaju.

Ni dvoma, da bo politično vodstvo NATO sprejelo načrt navodil. NATO bo torej postala gibčnejša organizacija. Se bo v nekem smislu približala francoskemu vidiku, čeprav ga v celoti ne odobrava.

Na konferenci ni bilo govora o politiki, pa jo je vendarle nekaj bilo. Grško delegacijo je namreč vodil zaupnik nove grške diktature, ki je bil za mnoge druge vojne ministre nekoliko neprijetna družba. Vsekakor je pa francoska policija skrbela, da zunaj palače, kjer se je konferenca vršila, ni mogel nihče demonstrirati proti novemu grškemu režimu.

Udeleženci konference so dobili vtis, da se bo sedaj odvijalo delo NATO hitreje in stvarnejše, ker med udeleženci NATO državami ni načelnih razlik v vprašanju, kaj naj bo NATO in čemu naj služi.

AMERIŠKA DOMOVINA

6117 St. Clair Ave. — Henderson 1-0628 — Cleveland, Ohio 44103

National and International Circulation

Published daily except Saturdays, Sundays, Holidays and 1st week of July

Manager and Editor: Mary Debevec

NABOČNINA:

U Združene države:

\$16.00 na leto; \$8.00 za pol leta; \$5.00 za 3 mesece

U Kanadi in dežele izven Združenih držav:

\$18.00 na leto; \$9.00 za pol leta; \$5.50 za 3 mesece

Petkova izdaja \$5.00 na leto

SUBSCRIPTION RATES:

United States:

\$16.00 per year; \$8.00 for 6 months; \$5.00 for 3 months

Canada and Foreign Countries:

\$18.00 per year; \$9.00 for 6 months; \$5.50 for 3 months

Friday edition \$5.00 for one year

Second Class postage paid at Cleveland, Ohio

No. 96 Tuesday, May 16, 1967

Komunizem in Latinska Amerika

Znana je stvar, da so komunisti v državah Latinske Amerike razbiti na tri struje: moskovsko, kitajsko in kubansko. Znano je pa tudi, da se te tri struje med seboj ne gledajo kot rdeča tovaršija. Vsaka struja hodi svojo pot in se ne ozira na sosedo, še manj pa na njene koristi. To mora končno pripeljati do sporov med njimi, toda spori se ne ustavljajo v Latinski Ameriki, se prenašajo tudi v Havano, Moskvo in Peiping. Spori so zadnjih par let postali tako hudi, da so butnili na dan. Tako je zvedel svobodni svet vsaj za glavne sporne predmete.

Morda jih je najbolje povedal sam Castro, ko se je razjel nad nekaterimi komunističnimi strankami v Latinski Ameriki, ker niso več navdušene za gverilsko vojskovanje. Opozoril je s tem na spor, ki se je že globoko zagrizel med njim in Moskvo: V Moskvi so spremenili svoje poglede na državljanske (gverilske) vojne. Pravijo, da je treba zmeraj prevdariti, ali gverilsko vojskovanje res lahko vodi do pravega upora in prevzema oblasti, šele potem lahko pade odločitev za vojskovanje. Ako ni upanja, da bi gverilsko vojskovanje bilo uspešno, je pa treba iti po drugi poti: to je pot ljudskih front, ki jo skušajo uresničiti nekatere komunistične stranke v zahodni Evropi. Ta pot ni krvava, je dolgotrajna, toda lahko pa pripelje do ciljev: socialne revolucije in diktature proletarijata. Tako je vsaka stranka postavljena pred izbiro: ali naj se odloči za državljansko vojno ali za ljudsko fronto.

Tako je moskovsko stališče in to ravno pobija Castro. Pravi, da za pravega komunistično ni nobene izbire, se mora od samega začetka odločiti za državljansko vojno. Stranka, ki se ne drži tega načela, ni več prava komunistična stranka. Zato izvaja Castro dosledno tudi dokončen zaključek: njemu so ljubši partizani, ki niso komunisti, kot komunisti, ki nočejo hoditi po partizanskih potih.

Tako stališče mora naravno spraviti Castra v spor s prenekatere komunistično stranko v Latinski Ameriki, saj se dogaja, da uživajo ponekod partizani podpore iz Kube, dočim jim njihovi domači komunisti mečejo polena pod noge. Castro je ves vnet za partizane in se norčuje iz komunistov, ki hočejo vse preračunati. Sklicuje se na usodno pot svoje kubanske revolucije. Kako hudo jo je omalovaževal ves svet na obeh straneh železne zavese, pa je vendar zmagal. Tako bi morale postopati tudi vse komunistične stranke v Latinski Ameriki. Kaj pa danes delajo? Iščejo različna "akcijska sredstva", med drugimi tudi državljansko vojno in ljudsko fronto in se končno odločijo za ljudsko fronto. To je do dna zgrešena pot, pravi Castro.

Castro s tem prizna, da je v sporu z večino komunističnih strank v Latinski Ameriki. Pomeni pa tudi, da je mož zgubil svoj nekdanji vpliv nanje. To je pojav, ki ga premalo poznamo in prepričljivo ocenjujemo.

Spor v komunističnem svetu se ne neha pri tem vprašanju. Castro ostro napada Moskvo in Peiping, ker se ravno sedaj koljeta med seboj, ko bi bila sloga v rdečih vrstah najbolj potrebna, če ne radi drugega pa radi vietnamske vojske. Povrhu pa spor še ubija komunistično udarnost po vsem svetu, posebno v Latinski Ameriki.

Castro si je še posebno privoščil zunanjo politiko moskovskih tovaršev. Trn v njegovi peti je misel, kako Moskva hoče ravno takrat pomagati reakcionarnim režimom v Latinski Ameriki s trgovskimi pogodbami, ko se jim ljudske množice vse odločneje upirajo. Je to res prava ironija, pravi Castro, kako se moskovske delegacije smukajo okoli kapitalističnih vlad v Latinski Ameriki ravno takrat, ko morajo te vlade napenjati vse sile, da krotijo najezane proletarske sloje.

In kaj je posledica take moskovske politike? Ker Moskva ne razume pomena gverilskega vojskovanja in ga ne podpira, so ponehale gverilske akcije v Venezueli, Gvatemali, Kolumbiji in Peruiju. Akcije so večinoma zgubile svoje voditelje, ki so ali padli v bojih ali pa prišli v roke režimskim oboroženim silam. Zato so se komunistične stranke v teh deželah odločile za alternativo ljudskih front, kar je seveda pokopalo vsako upanje na obnovo uspešnega gverilskega vojskovanja.

Castra pa boli še nekaj drugega. Njegova zamisel je bila, da se združijo vse komunistične stranke Latinske Amerike v močno skupno akcijsko fronto, ki bi šla od države do države in začela državljanske vojne in dosegala svoj cilj. Ta zamisel je pokopana. Namesto skupne "latinske" komunistične organizacije imamo danes v vsaki državi Latinske Amerike praviloma kar po tri samostojne komunistične stranke, ki se povrhu še koljejo med seboj. Da bi Castro postal njihov duhovni vodja, na to pa še misliti nečemo.

Duhovna edinost komunistov Latinske Amerike je torej vsaj začasno zadeva preteklosti. Morda bo kdaj obnovljena, toda tega niti komunisti sami ne upajo prerokovati.

vati. Castro se med tem tlači s tem, da išče po svetu res "prave" komunistične stranke, ki se vnamajo za gverilsko vojskovanje. Jih je pa našel le malo: zaenkrat le v Južnem Vietnamu in Severni Koreji. Ni veliko, pa ga mora vsaj to veseliti.

Med tem se je zgodilo v Latinski Ameriki še nekaj drugega, česar Castro ne omenja: vse države Latinske Amerike so se začele zavedati, kaj pomeni gverilsko vojskovanje. Hočejo ga razumeti, hočejo v njem izvežbati lastne varnostne organe in oborožene sile. Pri tem hodijo "v šolo" k ameriški narodni obrambi, ki je že sestavila učni program za vežbanje in ima tudi že svoje šole, ki so specializirane za vojskovanje z gverilci. Da so varnostni organi imeli v nekaterih državah Latinske Amerike toliko sreče v preganjanju gverilcev, je treba deloma pripisati dejstvu, da so ti organi že šli skozi ameriške strokovne šole za boj proti gverilcem.

Vse to niso izmišljotine. O njih piše obširno komunistično časopisje, pa tudi levičarsko v svobodnem svetu. Škoda je le, da se ameriško časopisje za te stvari briga tako malo. Zato pa imamo tudi tako slab pregled o političnih dogodkih v Latinski Ameriki in verjamemo vsemu, kar nam trenutna ameriška politika slika kot komunistično nevarnost na jugu od naše dežele.

BESEDA IZ NARODA

Tisoč dve sto let od pokristjanjenja Slovencev



MARQUETTE, Mich. — Slovenci praznujejo letos 1200-letnico svojega pokristjanjenja. Pred 1200 leti je zapisal slovenski knez salzburškega škofa Virgila, da bi prišel označnat Slovencev Kristusov evangelij in da bi kristil slovenski narod. Virgil je posvetil meniha Modesta za škofa in ga poslal l. 767 z več duhovniki k Slovencev. Modest je pri Gospej Sveti na Koroškem postavil prvo slovensko cerkev in začel s pokristjanjevanjem.

Trije slovenski škofje so določili za praznovanje te veličastne obletnice dvoje romanj: eno v Rim, drugo h Gospej Sveti na Koroškem. Romanje v Rim se je vršilo 6. aprila. Dva tisoč Slovencev z vsemi tremi škofi je bilo sprejetih ob tej slovesni priliki pri sv. očetu.

Skupina trideset ameriških Slovencev se vključijo v praznovanje veličastne letošnje proslave 1200-letnice krščanstva Slovencev s tem, da obišče 29. julija grob sv. Modesta pri Gospej Sveti na Koroškem.

Sedmi naslednik škofa Baraga v marquettski škofiji — škof Tomaž L. Noa — je bil naprošen, da bi prevzel pokroviteljstvo nad tem romanjem. "Seveda, z velikim veseljem. Ves moj blagoslov tem romanjem. Sliši sem že o praznovanju te častne obletnice pokristjanjenja Slovencev. Sam se pridružujem temu praznovanju tako, da podarim umetno izdelano veliko svečo romarski skupini, da jo prižge najprej v Solnogradu, odkoder je prišlo prvo krščanstvo k Slovencev, nato na grobu sv. Modesta pri Gospej Sveti, kamor je sv. Modest prinesel luč svete vere. Svečo prinese romarska skupina nazaj v Marquette na oltar pri grobu škofa Baraga, ker je Baraga prinesel tisto vero, ki so jo Slovenci prejeli pri Gospej Sveti, v kraje moje škofije."

Škof Noa je z datumom 3. maja 1967 poslal odboru, ki pripravlja to romanje in praznovanje, pismo, v katerem pravi:

"Poklanjam vam veliko svečo in prosim, da jo prižgete na romanju pri obredu praznovanja 1200-letnice pokristjanjenja Slovencev. Zelimo, da moja zastopnika pri tem — Mr. in Mrs. Jozef Stupar, ki se bosta udeležila tega romanja — prineseta svečo nazaj, da bo krasila oltar pri

grobju škofa Friderika Baraga tu v Marquettu. Mislim, da bo to sodelovanje pri praznovanju in ta sveča pomagalo buditi zanimanje za delo za svetništvo škofa Baraga."

To romanje bo od 13. julija do 3. avgusta in bo združeno z veliko turo skozi šest držav. Na tej poti se omenjena skupina ustavi v sledečih znamenitih krajih: Luzern v Švici, Pariz, Lurd, Amsterdam na Holandskem, Koeln ob Renu (vojna po Renu), Frankfurt, Dunaj, Marijino Celje pri Dunaju, Salzburg (Solnograd), Sveta Kri (Helligensblut) na Koroškem, Gospa Sveta pri Celovcu (29. julija), Višarje, Innsbruck, Oberammergau in Munich (Monakovo). Prekoceanski let bo s švicarsko linijo. Priglase sprejema in informacije daje potniška pisarna August Kollander, 6419 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio 44103. — Nekaj romarjev bo šlo v Ljubljano. Tem bo najbolj prikladno, da se po končani slavnosti pri Gospej Sveti iz bližnjega Celovca v dveh urah z busom ali avtom pripeljejo v Ljubljano.

Vemo, da bi mnogi zavedni katoliški Slovenci radi prisostvovali zgoraj opisani slavnosti s slavnostno svečo 1200-letnice. Informirajte se pri pisarni Kollander, če in koliko prostorov je še praznih. Kdor ne bo mogel potovati, lahko na kak drug način postane deležen praznovanja. Miss Frances Zulich, ki pomaga pri organizaciji romanja, sprejema denarne darove za cerkev pri Gospej Sveti. Tam lahko za kogarkoli prižgemo svečo. Lep način sopraznovanja je dar za Mohorjevo družbo v Celovcu, ki s tako vztrajnostjo in požrtvovalnostjo nadaljuje delo sv. Modesta za Slovence na Koroškem. Naslov za Miss Zulich — 18115 Neff Rd., Cleveland, Ohio 44119.

Rev. J. Godina

Ruske atomske podmornice še niso premagale težav
LONDON, Vel. Brit. — Rusi že dalj časa grade atomske podmornice in jih že tudi večje številno plove po morjih. Zdi se pri tem, da te niso premagale še vseh tehničnih težav. Zahodni opazovalci trdijo, da so videli ruske atomske podmornice na ruskih morjih, ko so jih na površini vlekli druge ruske ladje.

Tudi letos v Lemont!

Cleveland, Ohio. —

V Clevelandu se zbera, v Lemont na božjo pot gredo, Mariji Devici pozdrave neso!

Kakor prejšnja leta želimo tudi letos clevelandski slovenski verniki obiskati Marijo Pomagaj, ki ima svoje svetišče v prijaznem in lepem Lemontu. Za romanje smo izbrali najbolj ugoden čas, to je sobota, 1. julija 1967.

Nepozabno lepo je bilo lani. Toliko se nas je odločilo za romanje na ameriške Brezje, da smo morali najeti kar dva avtobusa. Marija nas je bila vesela, mi pa smo našli pri Njej tolažbe, moči in veselja za nadaljno življenje.

Hitro je minilo leto, prišla je pomlad in za njo bo prišlo poletje, čas romanj, potovanj in izletov. Vabim vas, dragi rojaki in rojakinje, da se tudi letos zagotovo pridružite našemu lepepu in nepozabnemu romanju v Lemont, v soboto, 1. julija, ko se bomo zopet Mariji poklonili, Jo počastili, Jo prosili za svoje in svojih družin zdravje. Častimo Marijo, dokler smo živi, saj je pisano: Kdor Marijo časti, se ne pogubi.

Se spominjate, da je Marija pred 50 leti, ko se je prikazala v Fatimi na Portugalskem, priporočala pokoro? Da, tudi pokoriti se moramo v življenju, če hočemo biti krepostni. To pa ni vedno lahko, saj smo ljudje tako slabotni. Kaj pa, če bi letošnje romanje v Lemont sprejeli kot nekaj znak pokore, posebno, če se nam je za romanje težko odločiti, če bi bilo to romanje združeno z žrtvami? Naše zaslužnje pri Bogu bi bilo gotovo še večje. In Marija, božja Mati bi našo žrtev, kakršnokoli že, gotovo upoštevala.

Kot rečeno, so priprave za romanje v Lemont že v teku. Odpravljali se bomo v soboto, 1. julija, ob petih zjutraj iz Clevelanda. Ob tem času bo čakal avtobus na romarje na E. 80. cesti, kakor lani, nato nas bo odpeljal do Baragovega doma na St. Clairju, kamor bo došel okrog 5.30 zjutraj in pobral st. clairske romarje. Nato pa takoj na pot po velecesti proti našemu Lemontu!

V Lemont bomo prispeli okrog poldne ali malo pozneje. Najprej se bomo vpisali v romarsko knjigo in dobili nakazane sobe v Romarskem domu. Takoj nato nas bo že čakalo kosilo. Po kosilu se bomo najprej malo odpočili, nato pa molili v cerkvi.

Voznina za tja in nazaj znaša \$15 na osebo, kakor lani. Narodili smo le en avtobus, ker še ne vemo, kakšen bo prijavnosti odziv. Če bo dovoljen, naročimo vsak čas lahko še drugega. Toda, lepo prosimo, da se čimprej prijavite in s prijavo pošljete tudi znesek za vozno na sledeča naslova: Jakob Resnik, 3599 E. 81 St., Cleveland, Ohio 44105, telefon: VU 3-1696, ali Anton Jeglič, 1057 E. 68 St., Cleveland, Ohio 44103, telefon 431-3084.

Sedaj smo sredi maja, tega krasnega Marijinega meseca, meseca šmaric in ljubezni do Marije. Že sedaj se odločimo, da Jo julija obiščemo v Njenem lemontskem svetišču.

Vsem drugim čitateljem najlepši pozdrav!

Jakob Resnik

Materinska proslava v Chicagu

CHICAGO, Ill. — Kdaj bo? V soboto, 20. maja 1967, ob 7.30 zvečer v veliki dvorani pri Sv. Stefanu. Prosimo, da si ta večer določite samo za materinsko proslavo, da pridete z vsemi članici svojih družin, da povabite še svoje prijatelje in znance!

Kako lepo in prav je, da praznujemo praznik naših mater v

V spomin domobrančevi materi

Sredi maja v tuji zemlji se spominjam svoje mame... V pomladnem dnevu stala je na vrto za domačo hišo, kjer sonce božalo je mlado cvetje; v brstečih vejah ptički spletili so gnezda.

Trudno roko dvignila je k čelu, od skrbi in boli razoranem. Nemo preko trate je strmela, iz oči dobrotnih solza je kanila.

Cesta vije se pod klanec...

Mladi fant z nahrbtnikom na rami v sinji uniformi prvi svoj korak namerja v boj za domačijo in za mater milo.

"Kam greš, sin moj, o kam?"

Vsaj enkrat le na dom se svoj ozri in z roko me pozdravi."

... V klancu utonila je postava...

Študent je bil, ki komaj dvajset je pomladi živel in hotet zidati Mariji je oltarje...

K zemlji dobri mati je sklonila glavo, raz trpkih usten ni bilo besede jada.

Z Gospodom vdano je sprejela križ na ramo ubožstva, stiske, smrti in pozabe...

Iskat čez mejo šla za sinom je svobode nove, dokler v Vetrinjah čaša se gorja ni napolnila. Po črnih dneh v samotni dom se je vrnila.

Tam zdaj izgorevala je njena sveča ob možu, ki pred njo je šel k počitku; potlej še njo je angel klical k Sodniku... Ob tisti uri ni bilo nikogar, ki jih je kdaj ljubila; sinu kosti trohne v pošastni grapi nad Ljubljano, njo spremili so k svetemu Juriju nad Savo.

V prisojnem bregu tam pod njenim zadnjim domom zvonček spet trobentici se klanja; v lešnikovem grmu ptica vabi na gostijo, v deroči Savi za vasjo šume valovi neizpeto simfonijo...

Anica Resnik

Kako bodo slavili Majniško deklaracijo v New Yorku?

NEW YORK, N.Y. — Zastopniki slovenskih društev v New Yorku, pa naj bodo ta kulturne, stanovske, verske, politične ali socialno-podporne narave, so se zednili, da bodo 50-letnico Majniške deklaracije praznovali na skupni proslavi, kjer bodo vsa društva sodelovala in se bodo njihovi člani proslave čim bolj polnoštevilno udeležili.

Skupnost veliko premore. To se bo pokazalo na newyorški priveditvi, ki bo v soboto, 20. majnika ob 8. uri zvečer v dvorani na Osmi. Oder bo posebej prirejen na ta način, da bo v sredini velika tabla ovita s slovensko zastavo in z besedilom deklaracije, čigar začetne črke bodo u-

metniško lepo okrašene, besede pa bodo čitljive po dvorani. Za višek proslave se bo ob tablo vstopila skupina fantov in deklet v narodnih nošah in eden izmed njih bo slovesno in s podudarkom prebral deklaracijo z dne 30. maja 1917, drugi pa bo prav tako slovesno predlagal besedilo izjave zborovalcev ob 50-letnici; ta izjava naj znova potrjuje, da so Slovenci v izseljenstvu zvesti ideali svobode in neodvisnosti naroda v domovini, in za dosego in ohranitev teh vrednot pripravljeni delati.

Med petjem domoljubnih pesmi, ki jih bodo predvajali narodu zavedni pevci novega moškega zbora, v New Yorku, in med deklamacijami ter recitacijami biserov slovenske besede iz Prešerna, Zupančiča, Cankarja, bošta spregovorila k prazniku v kratkih nagovorih dva vodilna predstavnika slovenskega življa v tem mestu. Prvi je iz generacije, ki je v svoji mladosti osebo doživljala vstajenje naroda iz stoletnega robstva in podložništva tujemu gospodarju. Bili so veličastni dnevi, ko so ljudske množice — ob vojnem grmenju topov — zagrinjale moža, ki je ob odprtem grobu Evangelista Kreka zaklical ustrahovanemu narodu: "Dvignite glave, ker približuje se vaše odrešenje!" Majniška deklaracija je odprla vrata v novo dobo svobode in oni, ki so takrat živeli, so dolžni mlademu rodu dati pričevanje o vstajenju. To ni nič manj pomembno v svojem veličastju, čeprav so pozneje svobodo zakrili oblaki in jo zakrivajo, najbolj črni, danes. Nebo se bo spet zjasnilo, mlada generacija pa bo poklicana — in to bo povedal govornik iz njenih vrst — pomenu Majnske deklaracije aplicirati na sedanji čas ter zarisati vsebino in smer naloge, ki jo ima pred seboj mladi rod.

Na koncu se bodo vsi pridružili zboru in zapeli: "Hej Slovenci", da se bo videlo in slišalo, kako reč slovenska klije! Sledila bo domačnost s prigrizkom svetovno znanih in pristno slovenskih kranjskih klobas, mlade noge pa se bodo lahko zavrttele, da bo slavnost na vse strani prijetna in uspešna.

A. G.

L. P.

KANADSKA DOMOVINA

Iz slovenskega Toronta

Človekovo mesto, njegova vloga in naloga v svetu

Bog je obdaril ta svet z darovi dveh vrst. Eni imajo časovno vrednost, drugi pa večnostno. Oboji pa so v rokah človeka, ki mu je usojeno samo nekaj časa živeti na tem svetu.

Darove časnega značaja dosega in uporabljajo posamezniki v tem življenju; n. pr. samostojno, varnost, izpolnjevanje osebnih obveznosti do Boga in do bližnjega, izobraževanje in podobno.

Bog pa je tudi položil v naše človeške roke darove večnostnega značaja, kot so: narodnost in njeno poslanstvo, cerkev, vera, umetnost, modroslovje, mir med narodi, socialna pravičnost, življenje sploh itd. To pa niso darovi posameznikov, temveč so darovi ljudem kot družbenim bitjem. Odgovornost za te darove nosijo ljudje kot člani organizacij, družbe. V tem je globok pomen vsake organizacije, zlasti katoliških, da dajejo človeškim vrednotam nadnaravni smisel, da ta smisel varujejo in ga uporabljajo v korist vsemu človeštvu. Naše poslanstvo na tem svetu torej ni samo osebno in samoljubno; poslani smo na ta svet, da nekaj zrtvuemo, da pomagamo pokristijaniti večnoveljavne vrednote in jih deliti vseh človeških družbi.

Cerkev, župnija, verovanje, to ni samo zadeva škofov in duhovnikov, temveč vsakega kristjana. Za mir med narodi naj ne skrbijo samo Zdrženi narodi, ampak vsak človek. Nevednost, lakota in socialne krivice na svetu so danes problem vsakega izmed nas. Tudi pri iskanju medicinske pomoči moramo biti udeleženi vsi, ker toliko naših bratov in sester trpi na tej bolezni.

Skrb za vse to, delo za vse to in briga za te večnostne vrednote pa ni prepričana človekovi dobri volji, da bi rekli: če se mi bo ljubilo, bom tem stvarim posvetil nekoliko časa in dela, če pa ne, kaj me briga. Ne tako. V vsaki stvari, ki je usojena, mora biti vsakemu naloženo, da skrbi, da dela in se briga. Če smo pripravljene uživati vrednote kot zdravje, verovanje, mir, pravičen red, možnost učenja, prehranjevanje, moramo biti tudi pripravljene nekaj zrtvovati, da te dobrine dosežemo tisti, ki jih nimajo. (Iz govora škofa Mihaela Rusnaka članom reda Alhambra 30. aprila 1967.)

Poročilo iz misijonskega zaledja

"Kdor more, naj zdravi, kdor zmore, naj nasičuje lačne in oplačani nage, kdor zna, naj uči nevedne." V to misel so izzevali besede na misijonskem krožku v četrtak, 4. maja, zvečer. To pot se je zopet zbralo lepo število tistih, ki začenjajo razumevati, da je pomoč misijonarjem iz zaledja dolžnost vsakega, ki je bil krščen. To je bil do sedaj najlepše obiskan sestanek.

V duhovni misli je navzoče spomnil za praznik sv. Jožefadelavca g. širčelj. Kratko predavanje je imel g. P. Markeš. Govorilo je o delujočem Kristusu 20. stoletja. Blagajničarka ga. Marija Kramar je poročala, da je kot uspeh objavljanja pisma v Kanadski Domovini, ki jih pišejo misijonarji, prejela že \$42. Prebrala je tudi sledeče pismo: *Cenjena gospa!*

Na vaše prejetno pismo, objavljeno v Kanadski Domovini od sestre Marije Silvester iz Afrike, vam pošiljam v ta namen priloženo neimenovani Slovenec. Torontčan, z vročo željo, da bi se med nami, ki živimo v obilju vsega, našlo še več in bogatejših

posnemalcev z večjimi zneski. Lepo pozdravljeni. Dobrotnica, ki mi je dala Vaš naslov, je v isti namen priložila \$5.

V tem pismu je bil poleg petaka še desetak. Blagajničarka ga. Marija Kramar, 15 Biggar Ave., Toronto 4, sprejema tudi naročnino za Katoliške misijone, revijo, ki opravlja neprecenljivo delo pomoči misijonarjem v zaledju.

Pri razgovoru so se člani krožka dotaknili tudi velike prireditve, kot je bila lani na misijonsko nedeljo. S pripravami hočejo začeti že zgodaj, da uspeh gotovo ne bo manjši kot lani, da bo podpora misijonarjem še več, da bo več kruha za lačne in več luči za nje, ki še tavajo v smrtni senci. Por. P.

Zdrženi pevci

Toronto-Hamilton

44 pevcev in pevkv v osebnih krogih je stopilo pred občinstvo v Slovenskem domu na Pape Ave. v nedeljo, 7. maja 1967. Polni dvorani jih je predstavil g. Feliks Sebanc, ki je najprej pozdravil navzočega župnika Marije Pomagaj g. A. Prebila in številne poslušalce. Povedal jim je, da so pevci, ki so pripravljali koncert, doprinesli žrtve, da razveselijo z lepimi pesmijo srca poslušalcev in zbudijo v naši mladini čut za lepo slovensko melodijo.

Koncert je vseboval 15 pesmi, ki jih je sproti napovedoval in lepo povezoval g. Feliks Sebanc. V prvem delu je pel mešani zbor in sicer: Premrlovo "Zdravico", Tomčevo "Soči", Adamičevo "Ne maram" in Ipavčevo "Kje so moje rožice". Verjetno je bila ta del koncerta najboljši in najboljše izjavn.

Po kratkem odmoru je nastopila "Grlica", zborček newtorontskih deklic. Zapele so Bajukovo "Zalost" in Vodopivčevo "Svarjenje". Čeprav je bil nastop "Grlice" bolj boječ, je vendar zaslužil ploskanje in priznanje: pele so deklice slovenskih staršev, rojene v Kanadi.

V tretjem delu je pel moški zbor. Predvajali so štiri pesmi in sicer: "Rožmarin" (A. Vrečko), "Pred mojo kajžo" (V. Vodopivec, "Jurjeva" (L. Hafner) in "Ne poženi nagel rdeči" (V. Mihelič). Vse pesmi tega dela so bile lepo zapete.

Sledil je ženski zbor z dvema pesmima: "Slovenka sem" (A. Kosi) in "Na zeleni gori" (I. Hladnik). Nastopilo je 24 glasov.

Za konec se je pred publiko zopet razporedil mešani zbor in je zapel: Kramolčevo "Pesem o rojstvu", Ocvirkovo "Eno samo tiho rožo" in Tomčevo "Med cveticami po logu".

Tole pisanje ni, noče in ne more biti nikaka strokovna kritika. Bili smo pa vsi, ki smo koncert poslušali, hvaležni g. pevovodji Ig. Križmanu za popoldan slovenske pesmi. Njegovi trudi in napor, da je pevce iz Toronta in Hamiltona naredil združene, so rodili uspeh, ki se imenuje pevski koncert. In ta koncert je bil od lanskega napredek: dve pesmi več, glasovi so se lepše zli, pevci so letos peli brez not in zato so lažje sledili pevovodji. Zopet naj poudarim: koncert je zmogla samo ljubezen, ljubezen pri pevcih in pri pevovodji, ljubezen do kulturnega ustvarjanja. In slovenska pesem je lep kos slovenske kulture. Člani z zbora iz Hamiltona so g. Ig. Križmanu poklonili rdeče nagelje. Res, zaslužil je to priznanje. Naj zaključim tole poročilo z željo, da bi slovensko pesem med nami poživil; s tem bi namreč marsikatero medsebojno težavo lažje premostili. Por.

Nekaj zgodovine cerkve v Višnjah pri Ambrusu v Suhi Krajini

(Prispevek k 1200-letnici pokristjanjenja Slovencev)

V Ameriški Domovini od 3. aprila 1967 sem bral prošnjo rojakov za pomoč cerkvi v vasi Višnje, ki je danes podružnica Ambruške fare v Suhi Krajini. Cerkev v Višnjah je zelo stara. Njena zgodovina je majhen drobec zgodovine slovenskega naroda. Posrečilo se mi je dobiti nekaj teh zgodovinskih podatkov. Gotovo bodo koga, ki je doma iz Suhe Krajine, zanimali in bo po svojih močeh kaj doprinesel, da se bo zgodovina cerkve v Višnjah nadaljevala.

Cerkev je bila vedno posvečena svetima apostoloma Filipu in Jakobu, ki sta nekoč praznovala svoj god 1. maja. Sedaj je njun spomin prestavljen na 11. maj. Prvotna cerkev je bila obrnjena proti vzhodu, kot je bil to predpis. Najprej je bila podružnica velike župnije St. Vid pri Stični. Prvič se ta cerkev omenja v ustanovni listini samostana Stična 24. septembra 1336 (Kos). V tej listini je oglejski patrijarh Peregrin I. potrdil kupčijo župnika v St. Vidu. Ta je kupil gradič Stična od stičkih plemičev. Za ta gradič je dal zemljo, ki je bila last sledečih cerkva: Cerkev smihela pri Žužemberku, cerkev pri Dobrničju, cerkev v Višnjah, cerkev v Grosplju, cerkev v Hrastovem dolu in še nekaj drugih cerkva, ki so bile prej šentiviške podružnice.

Višnjska cerkev sv. Filipa in Jakoba je postala nato podružnica krške župnije sv. Kozma in Damijana, ki je ob ustanovitvi stiškega samostana že obstajala in je obsegala sedanje župnije: Hinje, Ambrus, Zagradec in Krko. Imela je 23 podružnic.

Cerkev v Višnjah je bila nekako središče za Ambrus in Hinje. Cerkveni urbar iz leta 1612 omenja v Višnjah kaplanijo in kaplansko vidmarsko posestvo, ki je imelo svojega oskrbnika, ki se je imenoval "Vidmajer". Tu so krški kaplani, ki so jahal k podružnim cerkvam po dušno-pastirskih opravkih, prenočevali in napsali po potrebi konje. Leta 1612 je bil v tej kaplaniji oskrbnik Gregor Vidmajer, podložnik cerkve sv. Jakoba in Filipa v Višnjah.

Leta 1612 je imela cerkev v Višnjah še tri podložne kmete, ki so vse običajne datjave dajali cerkvi in ne graščaku. Bili so to: Janez Škrjanc iz Gradenca, Andrej Štreklaj iz Smihela in Andrej Zaje iz Klečet.

Splošno mnenje je bilo, da bo župnija za Suho Krajino ustanovljena v Višnjah. Krški župnik Jernej Krašina je v oporoki 1706 zapustil svoje premoženje — dva grunta — za ustanovitev župnije v Hinjah. Ta je bila namreč to leto ustanovljena. Krški župnik pater Albernik Radič pa je tretjega krškega kaplana leta 1770 preselil v Ambrus, kjer je kupil eno posestvo za župno nadarbino. Duhovnik, ki je prišel v Ambrus, se je pisal Janez Potokar; bil je to prvi župnik v Ambrusu.

Cerkev sv. Filipa in Jakoba je pogorela zaradi italijanskega bombardiranja leta 1943. Danes jo hočejo vaščani na vsak način obnoviti, saj je vendar najstarejši verski spomenik Suhe Krajine. Verska središča pa so vedno posredovala tudi razširjanje kulture.

Rojaki iz Suhe Krajine, ali bo mo kaj priskočili na pomoč?

Toronto, 11. maja 1967, na dan apostolov Filipa in Jakoba.

Janez Muhič, 718 Euclid Ave. Toronto 4, Ont.

Drobne vesti

Pri Mariji Pomagaj je v nedeljo, 7. maja 1967, 52 otrok prelože prvo sveto obhajilo. Kako lep in vero poživljajoč praznik za mlade in stare.

Vpisovanje v slovensko šolo v isti župniji bo zadnjokrat v nedeljo, 14. maja. Kdor ne bo vpisan, drugo leto ne bo mogel biti slovenski šolar.

Isto nedeljo bosta v obeh slovenskih župnijah občna zbora obeh društev N.I.J. Nekdo je imenoval ta društva "šole duhovnega življenja". Da bi le modrost novozvoljenih odbornikov to tudi uresničila.

Ko bodo te vrstice že natisnane, bo za nami tudi že svetučna spominska proslava za žrtvami komunistično-fašistično-nacističnega divjanja med vojno v Sloveniji. Ker se je veliko zadev preteklosti že pojasnilo in so se pojmi izkristalizirali, smo bili letos v Torontu zopet v stanu pripraviti skupno spominsko svečanost za mrtvimi prijatelji, soborci, sorodniki. Tako sta v splošno zadovoljstvo sklenila odbora obeh društev in sicer DSPB in Tabora. Drugič pa kaj bolj podrobnega o svečanosti.

V ponedeljek, 8. maja, so v župniji Brezmadežne s čudodelno svetinjo sprejemali deklice v skavtsko organizacijo. Ta mladini nudi smisel za žrtve in disciplino življenja. Mar ravno tega ne manjka tako zelo današnji mladini?!

Por.

NAŠI PRAZNIKI

TORONTO, Ont. — V krogu življenja si sledijo mali in veliki dogodki. Kakor za tednom prihaja nedelja, obdana z Gospodovim mirom in blagoslovom, da jo vsi radi pričakujemo, tako so v vrsti farnih nedelj nekatero posebno veličastne.

Preteklo nedeljo, 7. maja, se je v cerkvi Marije Pomagaj pridružilo eharističnemu življenju 52 mladih dušic. Bil je praznik prvega sv. obhajila. Po skrbni pripravi pod vodstvom č. g. Zrneca in mladih katehistinj so se prvoobhajanci v slavnostni procesiji približali oltarju, ki je bil za slovesnost odet v obilje belih rož in svežega zelenja. Mladinski pevski zbor Slovenske šole pri Mariji Pomagaj je prepeval na koro. Otroški glasovi so kot angelški odmevi polnili cerkev, kjer so se v izredno velikem številu zbrali verniki. Zunaj ni bilo še toplega sonca, da bi grel nedolžne obraze prvoobhajancev. V naših dušah je vstajala misel na večno pomlad, na najlepši praznik teh otrok, ki so se zbrali vsi blagi pred oltarjem. V njihova mlada, hrepeneča srca je posijalo Eharistično sonce, za kar smo molili, naj nikdar ne ugasne. V domači slovenski besedi, v kateri so se pripravljali za ta praznik, so se prejemali sv. Hostije skupno zahvalili Jezusu. Njihove glavice so se premlade, da bi dojele veličino dogodka, toda spomin na prvo sveto obhajilo bo večno ostal v njihovih dušah; zavestno ali podzavestno jih bo spremljal vse življenje in jim obujal leta nedolžne prostosti.

Anica Resnik

Grška pravoslavna cerkev ima novo upravo

ATENE, Gr. — Novi grški režim je v začetku preteklega tedna menjal vrhovno upravo grške pravoslavne cerkve. Postavil je nov Sveti sinod, ki obstoji iz osmi članov, nabranih med mlajšimi pravoslavni duhovniki. Sinod je takoj predlagal tri kandidate za naslednika odstavljene atenske nadškofu Hrisostomu, ki je star že nad 86 let in ni več sposoben voditi grško pravoslavne cerkve. Za naslednika je režim, najbrže v sporazumu s kraljem, imenoval dvornega arhimandrita Kotzonisa. Novi nadškof je dobro znana osebnost ne samo v grških, ampak tudi v mednarod-

nih pravoslavnih krogih. Ker je priljubljen, ni njegovo imenovanje slabo odmevalo tudi v grški javnosti. Seveda bo pa naletel tudi na nasprotnike med starejšimi grškimi škofi.

Demokracija generala Kyja ni ravno vzorna

SAIGON, J. Viet. — General in ministrski predsednik Ky je že prijavil svojo kandidacijo za predsednika republike in začel zanjo agitirati. Na prvem sestanku je med drugim izjavil, da se ne boji tekmecev v volivni borbi. Ako bi pa tak tekmeč zmagal in bi se pokazalo, da je komunist ali pa zaljubljen v nevtalnost, takrat seveda ga bo preganjal tudi "z vojaškimi sredstvi".

Kdo bo izrekel končno sodbo o takem izvoljenem predsedniku, tega pa Ky ni povedal. Verjetno bo pridržal sodbo o tem

CLEVELAND, O.

Moški dobijo delo

IŠČEMO DELAVCE

Strojnike, izdelovalce orodja in popraviljalce kalupov. Redni ali nadurni čas. Stara tovarna na vzhodni strani mesta nudi različne plače in koristi. Kličite personalni oddelek od 9. do 11. — 451-9744. (96)

KOVINSKI DELAVCI

Izkušeni v nastavi in izdelavi manjših in srednje velikih kosov. Morajo brati osnutke, rabiti škarje, prebijače, stiskalnice, upogibnice. Samo podnevi. Možnost napredka za vse. Mnogo koristi.

ROSE IRON WORKS

1536 East 43rd St. Phone: 881-3355 Eves. 371-2025 (96)

MACHINISTS

THE CLEVELAND PNEUMATIC Tool Co.

3784 E. 78 St. 341-1700

A Subsidiary of PNEUMO-DYNAMICS Corp.

MACHINISTS

TO WORK ON AERO SPACE MISSILE and Aircraft Components

KELLER - HYDROTEL

Contouring and profiling Machines

HORIZONTAL BORING MILLS

TURRET LATHES

GAP TURRET LATHES

ENGINE LATHES

MILLING MACHINES

RADIAL DRILLS

NUMERICAL CONTROLLED MACHINES

DOBRA PLAČA OD URE IN DRUGE UGODNOSTI

Predstavite se osebno od 8.15 dop. do 5. pop. ali kličite 341-1700 za čas sestanka

An Equal Opportunity Employer (98)

kar samemu sebi.

S takimi izjavami si Ky ne bo pridobil nikjer simpatij. To pa tem bolj, ker bi postopal veliko pametneje, ako bi govoril več o pacifikaciji dežele, ki je sedaj postala pereč problem ne samo v Vietnamu, ampak morda še bolj v Ameriki. Če je v Kyju kaj političnega čuta, bi to moral že davno vedeti.

Jazz dobil domovinsko pravico v ZSSR

MOSKVA, ZSSR. — Se ni pozabljeni, kako je svoje dni rohnel tovariš Hruščev proti jazzu češ, da kvari mladino in jo spravlja pod zahodni vpliv. Ruska mladina je bila pa drugih misli, je na tihem obojevala jazz, navadno za zaprtimi vrati. Sedaj je jazz že zmagal.

Na prvem velikem mednarodnem jazz festivalu v Sovjetski zvezi v Talinnu na Estonskem pretekli teden so udeleženci najbolj navdušeno pozdravljali kvartet Charlesa Lloyda iz Združenih držav. Nastopiti so mu dovolili šele ob koncu programa po treh dneh oklevanja.

Obsežne britanske investicije v Južni Afriki

ZDRUŽENI NARODI, N.Y. — Tajništvo ZN je pripravilo poročilo o tujih investicijah v Južnoafriški uniji. Iz njega je razvidno, da je tam vloženega v razna podjetja 2.8 milijonov britanskega kapitala, od skupno 4.8 milijonov vsega tujega kapitala. Ameriškega kapitala je v Južni Afriki 568 milijonov, veliko pa je tudi francoskega, švicarskega in belgijskega.

CLEVELAND, O.

Ženske dobijo delo

IŠČEMO ŠIVILJO izkušeno, za izdelavo zaves po meri. Stalno delo.

FRAN'S DRAPERY SHOP

3515 E. 93rd St. Cleveland, O. 44105 telefon 883-5775 (101)

MALI OGLASI

Hiša naprodaj Enotružinska hiša, spodaj in zgoraj, garaža, majhen vrt, lepa okolica. Kličite 361-9176 med 10 zj. in 3. pop., in med 8. in 12 z.v. (96)

ZA ZELENJAVNE MLADIKE IN ZA CVETLICE SE OGLASITE PRI

EMIL BUKOVEC 6024 St. Clair Ave. Quality Groceries & Meat PH: 431-7066 Cleveland, Ohio 44103 Vsaki dan sveže pripepljane iz vrtnarske farme. —(98)

V najem Lepo 4-sobno stanovanje, zgoraj, se odda v st. clairski slovenski naselbini. Odrasli imajo prednost. Za pojasnila kličite EN 1-4698. —(96)

TONY KRISTAVNIK PAINTING and DECORATING

1171 East 61st. Street Kličite 431-0965 za brezplačen proračun

V najem Dvoje trisobnih neopremljenih stanovanj s kopalnico, vse prebarvano, na 1257 E. 60 St. za samo \$35 mesečno. Vprašajte tam ali kličite 431-2050. —(99)

V najem Oddamo 5 sob zgoraj, furnez, vodni grelec. Sprejememo dvojico z enim otrokom. 1069 E. 61 St. HE 2-1736. (16,18,19 maj)

Lastnik prodaja Bungalow, 2 spalnice, se lahko razširi, blizu cerkve sv. Križa. Zelo čista hiša; v nizkih dvajsetih. Kličite 531-3597. (100)

FR. JAKLIC:

Peklena svoboda

"Niks Gelt!"

Resnoba na obrazih mladih junakov je izginila, ko so ujeli dovtip in mu prišli do jedra.

"Niks Gelt!"

Dobre volje pa dovtip vendar ni vzel nikomur.

Temnilo se je že, ko je izvoljeni poveljnik narodne straže Suhn dajal zadnja povelja, ko je del čete komandiral v službo, a drugemu delu naročal, kdaj naj nastopi službo.

Po sklepnih besedah gospoda Janez Gutmana in na njegov poziv je pred razhodom narodne straže zagrmelo med opentljanimi kakor tudi iz vse množice: "Bog živi premilega cesarja!"

Bog živi kranjsko deželo! Bog živi deželnega poglavarja! Bog živi narode vsega sveta!"

Nato se je razšla množica vsa goreča za občinski prid, mir in pokoj, kakor je zabeležil zgodovinar.

Uro kesneje je pa narodna straža nastopila službo. Njen nastop ni bil tako brezobziren kakor je vojaški, in njen korak ne tako odločen in trd. Posamezni oddelki so tipali po mestu nekako plahi in neokretni. Tu in tam so jih živahno pozdravljali:

"Živela narodna straža! Živela svoboda!"

Opentljani studentki so se

vzravnali, starejši gospodje so stopali smejeje in so nategnili jermena pušk in počasi je prihajala v duše zavest: "Mi smo!"

Zavest varnosti je pa prihajala tudi med ljudi, med one, ki so dvomili, da bi mlečnozobeži in starci bili sposobni vzdrževati red in mir.

"Mi smo!"

"Lejte jih! Bodo!" so si kimali oni, ki so si želeli ljubega miru. Strah, ki so ga imeli pred nočjo, je popuščal, da so z manjšimi skrbmi šli na svoja stanovanja.

Jasno je bilo, da se hrupni prizori prejšnje noči ne bodo ponovili, z a k a j z oživotvorenjem narodne straže je šlo neka

med ljudi, kar jih je spominjalo na potrebo reda in miru; želja, sodelovati pri pomirjenju mesta, je postala krepkejša.

Krivanoga je začutil duha, ki je zavel nocoj med Ljubljancami, in je seveda spoznal, da jim je prešla podjetnost prejšnje noči, polna groze, vsa razdiralna, vendar tako lepa in polna čaru. Strezjenje, ki je bilo nastopilo po nenavadnem navdušenju, je obudilo v množici neko utrujenost, zaspanost, neko čudno sramovanje vpričo znamenj razdiranja in divjanja. Mnogi udeleženci so se sami sramovali spominkov svoje gorečnosti.

"Nobene korajže več!" je godrnjal Krivanoga, ki je potipal enega in drugega tovariša prejšnje noči ter spoznal, da ni več ognja prejšnje noči v njih.

Tedaj je spoznal, da ni več trenutka za odločna dejanja, da je le malo ljudi, ki bi hoteli tudi nocoj pohrumeti in porogoviliti. Nejevolja, čudna nezadovoljnost ga je obsla. Postajal je malobeseden, končno je pa dejal Janezu in Ahtiku, ki sta ga spremljevala:

"Pojdimo spat!"

Gospodinja Urša se je nemalo začudila, ko so tako nenavado zgodaj prištorkljali domov.

"O, pa ste že doma!"

Tedaj je pa Tone odgovoril: "Niks Gelt patrolira! Nerodna straža švedra! Meni se želodec vzdiguje!"

Gospodinja ga je pogledala začudeno, zakaj onega, kar ji je odgovoril, razen o želodcu, ni nič razumela, zato je po kratkem premisleku rekla:

"Če si bolan, ti bom pa kamilic skuhal."

Ahtik se je naglas zasmeljal, pomagala sta mu Janez in Tone sam, in potem sta se še stara dva začela smejati, ko sta spoznala, da se je mati urezala, pa so vsi smejali.

"Ahtik, daj za vino!" je dejal Tone svemu prijatelju. "Mi bo bolj pomagalo kakor pa materina zdravila."

Ko je bilo vino na mizi in je gospodinja gostu na čast pripravila boljše večerjo, tedaj se je Tonetu vrnila dobra volja in stara dva sta izvedela vse podrobnosti o dogodkih minulega dneva v luči, kakor jo je znal pripraviti samo Tone Krivanoga.

Peto poglavje.

"Tlaka in desetina je preč, ne bo nas drla graščina več." Novica o dogodkih se je bliskovita širila na vse strani in šla kakor velikanski požar po deželi od vasi do vasi.

Storijo o antikristu so pripovedovali v sto in stokrat povečani in predrugачeni obliki, da je vzbujala strah in grozo, pa tudi pohlep po časnih blagih, ki jih je baje antikrist delil.

"Vso Ljubljano je zasul z denarjem! Trgovci so se založili z denarjem tako, da ne marajo več prodajati. Vse prodajalne so odprli in ljudje so si nagnali blaga, kolikor so si ga zaželeli. Nihče ni nič plačal. Vse zastonj!"

Navzlic temu nekateri niso verjeli te bajke.

"Gledat pojte! Koder je jez-dil antikrist, je vse zdrobljeno. Jezdil je strašnega črnega konja. Iz nosnic mu je švigal plamen, na kopitih so mu žarele ognjene podkve. Hiše so se tre-

sle ob cestah in ulicah, po katerih je jahal. Vse je šlo v drobno. Vse!"

Na Izanskem je posebno učinkovala novica, da ni več mitnic in da ni nobenega mitničarja več, ki bi ustavljal ljudi in vozove, ki bi segal ljudem v malho in bi z železnim drogom stikal po naloženih vozovih.

"Torej je ibljatarje tudi pohodil. Potlej je že pravi. Ta drži s kmetom!"

"V Ljubljani pijejo noč in dan, pa nihče nič ne plača. Je vse

zastonj! Antikrist je ves račun nase vzel."

O, koliko nevoščljivosti je zbudila slednja novica v izan-skih srcih!

"Noč in dan! Pa vse zastonj! O, le zakaj ni bilo k nam antikrista!"

Izanci so pa morali tedaj vse plačati, kolikor so izpili. Na Izanskem ni bilo še nič zastonj.

(Dalje prihodnjič)

hranite denar za deževne dneve -kupujte U. S. Savings bonds!

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY

FOR SALE BY OWNER
Restaurant & Lounge with est. year round clientele. Inc. Frame bldg. with 5 income apts. Exc. loc. Nr. Wisconsin-Illinois state line. Beaut. area. Call 872-4663. (96)

FOR SALE BY OWNER

MY LEASE & FURNITURE
12 - 3 room Furnished Apartments. All apartments with private bath. Good income. Northside near Lake. Reasonable price. Newly decorated. Free of City Building Code violations. RA 8-3254. (97)

MALE HELP

IMMEDIATE OPENING ELECTRICIAN

Outstanding opportunity for experienced man. Surroundings & working conditions are excellent. Steady employment. Contact Mr. Lenard Kardelis.

Phone 927-3926 (100)

4 MEN

NEEDED IMMEDIATELY.
PERMANENT. NO LAYOFFS
Quiet, clean plant. 7501 N. St. Louis Ave. One Block West of Howard Busline Terminal, 4 Blocks East of Crawford.

- Overtime — 49 hours
- Free Insurance
- Bonus & Retirement Plan
- Promotion from within

Must be draft exempt. Interviews: Weekdays, Saturday 9-12 Noon
BURRELL BELTING CO.
262-8110 (97)

Good Opportunity Inspectors

Steady work, excellent salary.
All Company benefits.

LENOX MFG. CO.

5000 S. Halsted
An Equal Opportunity Employer
(96)

CHICAGO, ILL.

HOUSEHOLD HELP

CHILD CARE
For my 5 schl-age children in my home. Live in. Rm. & board. Pvt. rm. 5 days. Prefer elderly lady on soc. sec. Foreign welcome. Perm. Tel. 348-1361 aft. 4 p.m. (99)

CLEANING WOMAN
For good thorough general house cleaning. 1 day a week. No laundry. No ironing. Reliable & Permanent. References. Call eves. 764-9203. (96)

GENERAL HOUSEWORK
Steady work. Some ironing. 1 day a wk. Wed. or Thurs. Possible extra days for ironing. Own transp. or pick up at Highland Pk. station. Call ID 3-2836. (97)

REAL ESTATE FOR SALE

HOFFMAN HIGHLANDS
BY OWNER
5 1/4% G.I. Trans. 3 rm. 3 bdrms., split-lev. sep. dng. rm., 21x20 rec. rm., patio, 1 1/2 baths, extra lge. kit & dng. area. Beaut. spac. living, att. gar., w.w. crptg., Nr. schls., all churches, synagogue, shopping. Many extras. Mid. 20's. 529-1749. (97)

LINCOLNWOOD—2 STORY
By owner. 3 bdrms., liv. rm., din. rm., 1 1/2 cer. tile baths & kit.; cent. air cond. Prime loc.; walk to schls., shpg., pub. trans.; beaut. cond. Will sacrifice at \$39,900 for quick sale. For appt. call OR 5-3713 (99)

PALOS HTS.—NAVAJO HILLS
By owner leaving state. 1 1/2 yr. old. 3 huge baths, 3 bdrms. 16'x24' liv. rm. For. din. rm. 2 rec. rms. Cer. kit. Therm. windows thruout. Lath & plaster. Rad. ht. 1/4 acre. Full bsmt. Low \$60's. Vic. 125th & Oak Pk. for appt. call 385-3993. (97)

PALOS HEIGHTS BY OWNER
7 rm. all face brk. ranch with 2 car att. gar. 1 1/2 cer. bath. Gas ht. Frplce. w-w crptg. On lge. lot. Low taxes. Many extras. Mid \$30's. 388-3308. (100)

SOUTH SIDE BY OWNER
6 rms., 3 bdrms., 2 car gar. Full fin. bsmt. with fam. rm. Enc. rear porch. Tile kit. & bath. Priced low for immed. sale. Call aft. 4 p.m. 434-2672 (98)

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

HELP WANTED

Union Organizers Business Agents

We are looking for 10 men who are interested in becoming successful Union Organizers and Business Agents. These positions offer a great opportunity for an exciting life time job.

Starting salaries are \$100 per week with \$25 raise after 30 days. Then you are on your own and can earn up to \$300 per week which means \$16,000 per year if you are willing to work and ambitious enough to get ahead.

After one year of successful service, the Union furnishes you with a new car and all expenses paid. All Organizers and Business Agents receive up to \$100,000 of life insurance. Blue Cross and Blue Shield coverage is supplied for your entire family. Plus, numerous other Union benefits including a 100 percent pension upon retirement.

These positions are open for those between 25 and 40 years of age with high school diploma. We will train and educate you in organizing, servicing, negotiating and conducting union meetings. If you are interested in a life time opportunity in an exciting and interesting capacity, call or visit me:

Victor Failla, Midwest Director I.U.D.T.W. AFL CIO, 1950 Erie St., phone: 738-0822.

Apply now!

FEMALE HELP

HELP WANTED Office Girls

BOOKKEEPERS, STENOGRAPHERS, TYPISTS, CLERICAL and GENERAL OFFICE HELP

HIGHEST WAGES
BEST WORKING CONDITIONS
LIBERAL VACATIONS — PAID HOLIDAYS
SICK LEAVE — INSURANCE — PENSION PLAN
NUMEROUS OTHER BENEFITS
CALL... VICTOR J. FAILLA

1950 W. Erie St., Chicago 22 738-0822



SPREMENJEN OKUS! — Na Fidži otokih v južnem Pacifiku so še ne v preveč daljni preteklosti jedli ljudi. Zdaj tega ni več, "okus" se je spremenil, odkar je otočje pod oblastjo Velike Britanije. Domačini so prešli od lova na ljudi na ribolov, ki je prav uspešen, kot kaže zadovoljni obraz ribiča.



NENAVADNA UNIFORMA — V Rimu se je oni dan na nekem važnem križišču pojavil takle prometnik. Začudenj potniki so spoznali v njem filmskega igralca Maria Adorfa, ki je hotel na ta način delati reklamo za svoj novi film.



AMERISKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA (K. S. K. J.)

nudi ljubezljivo bratsko pomoč svojim članom in članicam, vdovam in sirotam v slučaju boleznj, nesreče ali smrti.

AMERISKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa takoj po rojstvu.

- izdaja najmoderneje vrste zavarovalnic za odrasle in za mladino;
- od \$500.00 do \$15,000.00 posmrtnine
- za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote \$600.00
- za odrasle člane bolniško podporo po \$1.00 ali \$2.00 na dan;
- članom posodi denar po 5% obresti za nakup doma.

K.S.K.J. je najstarejša slovenska podporna organizacija v Ameriki.

Premoženje \$16,300,000.00

Članov - 45,000 Certifikatov - 47,500

Veljavna zavarovalnina \$39,700,000.00
Solventnost - 118.99%

Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolici izpolnite izretek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K.S.K.J.)
351-353 No. Chicago St.
Joliet, Illinois 60431

Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) v naši okolici.

IME
NASLOV
MESTO
DRŽAVA CODE

V blag spomin TRETJE OBLETNICE SMRTI LJUBLJENE SOPROGE IN MATERE

Frances Kosec

ki nas je za vedno zapustila
dne 16. maja 1964

Tri leta Te zemlja krije, truplo Tvoje v grobu spi, nam pa težko je pri sru, ker Te več med nami ni!

Tvoj duh še vedno z nami biva, čeprav Te tih grob pokriva, a nam življenja težke dni spomin na Tebe še vedri.

Zaljujoči:

VALENTIN, soprog
FRANK, MAKS, VALENTINE JR., sinovi
REGINA, por. PERONA, hčerka
in OSTALO SORODSTVO

Cleveland, O., 16. maja 1967

V blag spomin na naše ljube starše

Ob peti obletnici odkar je v Gospodu preminul naš predragi, dobri oče in stari oče Andrew Kocjan in ob prvi obletnici odkar je izdihnila svojo plemenito dušo naša preljuba mama in stara mati Mary Kocjan.



Andrew Kocjan
† 16. maja 1962



Mary Kocjan
† 6. junija 1966

O Bog, ki si nam zapovedal očeta in mater spoštovati, milosrdno se usmili duš naših staršev. Naj bosta po Tvoji neskončni dobroti deležna večne blaženosti, nam pa daj, da jih bomo videli v veselju večne luči.

Zaljujoči:

sinova RAYMOND in ANDREW,
snaha ROSE, vnukinja LOIS.
Cleveland, O. 16. maja 1967.

HELP WANTED

O. R. SUPERVISOR

Needed in 160 Bed Hospital and Expanding.
Range \$600 to \$650 plus \$5 per shift for standby,
plus time and half for overtime.

OPENINGS ALSO AVAILABLE FOR General Staff Duty Nurses In All Fields.

Paid Hosp. and full fringe benefits.
Range \$500 plus Shift Diff. and other fringes.

WRITE OR APPLY IN PERSON
PERSONNEL DEPT. — MISS SLOAN

TUCSON GENERAL HOSPITAL

3838 N. Campbell Ave. Tucson, Arizona 85719 (97)